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Niederschrift
Öffentliche Sitzung des Ausschusses für Soziales, Jugend und Gleich-

stellung
DER STADTVERORDNETENVERSAMMLUNG

DER UNIVERSITÄTSSTADT MARBURG

Sitzungstermin: Mittwoch, 06.07.2016
Sitzungsbeginn: 17:01 Uhr
Sitzungsende: 19:00 Uhr
Ort, Raum: Sitzungssaal Hohe Kante, Barfüßerstraße 50, Eingang Hof-

statt, 35037 Marburg

Anwesend waren vom Ausschuss:

Herr Roland Böhm - Marburger Linke
Herr Winfried Kissel - CDU
Frau Alexandra Klusmann - SPD
Frau Elisabeth Kula - Marburger Linke
Frau Erika Lotz-Halilovic - SPD
Frau Gabriele Mensing - BfM
Herr Stephan Muth - CDU
Frau Dr. Christa Perabo - B90/Die Grünen
Frau Runhild Piper - CDU
Herr Ulrich Severin - SPD
Frau Madelaine Stahl - B90/Die Grünen ab 18.25 Uhr
Herr Dr. Hermann Uchtmann - FDP/MBL
Frau Marianne Wölk - SPD Vertretung für: 

Frau Bettina 
Böttcher

Herr Dr. Michael Weber - Piratenpartei

Frau Bettina Böttcher - SPD - entschuldigt -
Herr Michael Selinka - FDP/MBL - entschuldigt -

Anwesend waren

vom Magistrat: Herr Oberbürgermeister Dr. Spies und Herr Bürgermeister  
Dr. Kahle

vom Behindertenbeirat: Frau Mayer

Vom Seniorenbeirat: Herr Weiershäuser

von der Verwaltung: Frau Meier und Herr Schmidt

von der Presse: Herr Conrad
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Protokoll:

Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung, begrüßt die Anwesenden und stellt die ordnungsgemä-
ße Ladung sowie die Beschlussfähigkeit des Ausschusses fest.

TOP  1 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 08.06.2016
Das Protokoll der vorhergehenden Sitzung vom 08. Juni 2016 wird in der vorgelegten 
Form genehmigt.

TOP  2 Projekt "Gesunde Stadt"
hier: Förderung mit Mitteln aus dem Innovationsfonds
Vorlage: VO/4929/2016
Nachdem Oberbürgermeister Herr Dr. Spies zur Sitzung eintraf, wurde der TOP 2 als 
TOP 3 behandelt.

Oberbürgermeister Herr Dr. Spies erläutert ausführlich aus Sicht des Magistrats das Pro-
jekt "Gesunde Stadt". Anschließend wird der Antrag im Ausschuss diskutiert. Nachfragen 
der Ausschussmitglieder werden von Oberbürgermeister Herr Dr. Spies beantwortet. Zu-
dem wird zugesichert, dass der vollständige Antrag nach Fertigstellung zur Einsicht den 
Ausschussmitgliedern zur Verfügung gestellt wird.

Der Vorsitzende lässt sodann über die Beschlussvorlage abstimmen.
Der Beschlussvorlage wird bei Enthaltung der FDP/MBL Fraktion ansonsten ein-
stimmig zugestimmt.

TOP  3 Antrag der Piratenpartei und der SPD-Fraktion betr. Wohnheim "Am Richts-
berg 88"
Vorlage: VO/4918/2016
Der TOP 3 wurde vorgezogen und als TOP 2 behandelt, da Herr Oberbürgermeister Dr. 
Spies, der die Beschlussvorlage zum TOP 2 erläutern wollte, noch nicht anwesend war.

Für die antragstellenden Fraktionen SPD und PIRATEN erläutern Frau Lotz-Halilovic und 
Herr Dr. Weber ausführlich den Fraktionsantrag. Der Antrag wird anschließend im Aus-
schuss diskutiert. Aus Sicht des Magistrats berichtet Bürgermeister Herr Dr. Kahle über 
die aktuelle baurechtliche Situation.

Von der antragstellenden Fraktion der PIRATEN beantragt Herr Dr. Weber den Be-
schlussvorschlag unter der Nr. 2 und hier die Zahl der Wohneinheiten von 110 auf 118  zu 
ändern.

Frau Kula erklärt, die Marburger Linke tritt dem Antrag bei.

Der Vorsitzende lässt sodann über den geänderten Fraktionsantrag abstimmen.
Dem geänderten Fraktionsantrag wird mehrheitlich gegen die Stimmen der CDU 
und bei Enthaltung der FDP/MBL zugestimmt. 
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TOP  4 Antrag der Fraktion Marburger Linke betr.: Aufsuchende Jugendarbeit am 
Richtsberg erhalten
Vorlage: VO/4935/2016
Herr Daniel Wegner erläutert den Mitgliedern des Sozialausschusses die aufsuchende 
Jugendarbeit am Richtsberg. Frau Ackermann-Feulner BSF e. V. ergänzt die Ausführun-
gen. Der Fraktionsantrag wird im Ausschuss ausführlich diskutiert. Oberbürgermeister 
Herr Dr. Spies nimmt für den Magistrat Stellung. Er weist darauf hin, dass der Magistrat 
bereits für den Nachtragshaushalt 2016 Mittel für die Fortsetzung der aufsuchenden Ju-
gendarbeit am Richtsberg vorgeschlagen hat. Insofern sei der Fraktionsantrag als erledigt 
anzusehen. 

Frau Dr. Perabo B 90/DIE GRÜNEN schlägt in diesem Zusammenhang vor, dass der 
Sozialausschuss als Fachausschuss den Magistrat bittet, zu prüfen, ob das Projekt in den 
nächsten Jahren fortgesetzt wird. Frau Kula von der antragstellenden Fraktion Marburger 
Linke bittet um eine kurze Unterbrechung der Sitzung um sich zu beraten. Die Sitzung 
wird sodann von 18.15 Uhr bis 18.18 Uhr unterbrochen. Die antragstellende Fraktion der 
Marburger Linke erklärt die vorgeschlagene Änderung zu übernehmen.

Der Beschlussvorschlag erhält folgende Fassung:

Der Magistrat wird gebeten, zu prüfen, wie die aufsuchende Jugendarbeit am 
Richtsberg mit dem "Richtsberg Mobil" dauerhaft weitergeführt und wie das dafür 
erforderliche Personal finanziert werden kann. Die Stadtverordnetenversammlung 
begrüßt, dass der Magistrat 2016 bereits eine Lösung gefunden hat.  

Der Vorsitzende lässt sodann über den geänderten Fraktionsantrag abstimmen.
Der so geänderte Fraktionsantrag wird einstimmig zur Annahme empfohlen.

TOP  5 Antrag der Fraktion Marburger Linke betr.: Sozialquote Wohnungsbau
Vorlage: VO/4936/2016
Frau Kula von der antragstellenden Fraktion Marburger Linke erläutert den Fraktionsan-
trag. Herr Severin nimmt für die Fraktion der SPD Stellung und erläutert ausführlich, 
warum die Fraktion der SPD diesem Fraktionsantrag nicht zustimmen wird. Oberbürger-
meister Herr Dr. Spies und Bürgermeister Herr Dr. Kahle nehmen für den Magistrat Stel-
lung. Anschließend wird der Fraktionsantrag ausführlich im Ausschuss diskutiert.

Für die antragstellende Fraktion Marburger Linke schlägt Frau Kula vor, den Antrag zu-
rückzustellen.
Insofern erfolgt keine Abstimmung über den Antrag.

TOP  6 Antrag der Fraktion B90/Die Grünen betr.: Familienfreundliche Stadt
hier: Selbstverpflichtung „Eltern in der Politik“
Vorlage: VO/4941/2016
Frau Dr. Perabo von der antragstellenden Fraktion B 90/DIE GRÜNEN erläutert den Frak-
tionsantrag. Anschließend wird der Fraktionsantrag im Ausschuss diskutiert.

Bei einer Zustimmung schlägt Frau Dr. Perabo vor, das Ergebnis des Fraktionsantrages 
nach etwa einem Jahr zu prüfen.

Der Vorsitzende lässt sodann über den Fraktionsantrag abstimmen.
Der Fraktionsantrag wird einstimmig zur Annahme empfohlen.
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TOP  7 Verschiedenes
Themen zu diesem Tagesordnungspunkt liegen nicht vor.

Marburg, 07. Juli 2016

Vorsitzender: Protokoll:

Roland Böhm Wolfgang Engler
Stadtverordneter Geschäftsstelle


